



倘若時光能倒流

• 黎敏 •

58年，我從C大畢業後，即和相戀4年的同班同學德君結婚，德君說，趁現在和爸媽及姊妹們一起住，將來小孩生下後，公婆及小姑們可以幫忙看顧，所以婚後不久，我便懷孕了。10個月後產下一女孩小莉，因為德君是獨生子，公婆抱男孫心切，小莉雖然長得白白胖胖的，也活潑聰明，但仍沒有為這個家帶來多少的樂趣。我在公婆熱切及盼望的眼光下，也顧不得什麼間隔生育的好處了，在小莉未滿5個月時，我又有了，希望這一胎能生個男嬰，為公婆帶來歡樂。

無奈天不從人願，我一舉生下了兩千金，在公婆失望之餘，還不時的亂找些藉口來責罵我，兩千金加上小莉這三千金便成了公婆的眼中釘。

雖然德君較開明講理，時常的安慰我，叫我多加忍耐，下一胎一定可以生個男孩。但我告訴他，生男育女，人無法控制，誰能保證下一胎會生個男孩？所以無論如何，我告訴他就此打住，不再生了，好好把這三千金扶養長大，教育成人就是。但德君說，生男孩女孩他是無所謂，可是他是他們家唯一的男孩，父母之言不可不從。說好說歹，無論如何，叫我看在他的面子上再試一次。在百般無奈的情況下，我只好含淚默許了。

上天似乎有意作弄我，10個月後竟然又給我增加兩千金（雙胞胎），這時我心痛如焚，心亂如麻，欲哭無淚，我不知道這個家將會發生什麼事？結果公婆在忍無可忍的情況下，要把我這個“不爭氣”的

倘若時光能倒流，我一定要施行家庭計畫，不管家人反對不反對，不論是男孩或是女孩，我只要生兩個孩子就好。希望年輕的新婚夫婦，能以我的經驗為鑑，趕快施行家庭計畫，不論外在的壓力多大，意志都要堅定，絕不可動搖，否則到時吃虧的仍是自己。

媳婦趕出門，逼德君再娶，好為他們家抱個男孫。幸好德君深明大理，對我恩愛有增無減，他費盡心思及口舌，舉出好多女孩不比男孩差的實例，才說服了公婆，我也才有容身之地，不致流浪街頭。

為了證明德君的話給公婆看，也為了感謝德君對我的恩愛，我絕不使德君失望。所以我鼓起勇氣來，為這五個不受歡迎的小丫頭，忍受一切，把全付精神投注在她們身上，即使再忙碌再勞累我都毫無怨言，因為除了這樣我別無他法了。

現在五個小丫頭，一個上四年級，兩個上三年級，兩個上二年級。幸好五個丫頭也都能體諒我的一番苦心，五個全是她們那個年級裡（不只是她們班上）第一名的模範生，而且文武全通，什麼學業競賽、體育競賽（什麼賽跑、跳高、跳遠……）音樂比賽、演講比賽、畫圖、書法……等，樣樣都有她們的份，樣樣都捧個第一回來。就是外貌上也挺秀麗，蠻討人

喜歡的，（因為她們長得都像德君，德君一向有美男子之稱），嘴巴也很甜，不時阿公阿媽的，叫得公婆現在對他們的觀念逐漸改變過來了，而且我還曾偷偷的看見公婆向人誇耀她們這五個小丫頭的才華呢！總算我的一番苦心沒有白費。但是我所忍受的苦是外人無法想像的。

的確，女孩不比男孩差，只要善加照顧培養，女孩一樣能光宗耀祖，奉勸天下做公婆的，希望你們都能開明些，不必一直逼着媳婦非生男孩不可。



女孩男孩一樣好，兩個女孩都是寶（二郎）